

В диссертационный совет Д 212.182.04
при Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего
профессионального образования
«Государственный университет –
учебно-научно-производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ложкиной Светланы Леонидовны на тему «Концепция формирования управленческой учетно-аналитической системы на основе информационной платформы МСФО», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

В современных условиях хозяйствования совершенствование управленческого учета, анализа и аудита, в комплексе составляющих управленческую учетно-аналитическую систему, становится наиболее актуальным, так как потребности рынка диктуют свои требования к процессу организации, постановке, методике осуществления и документирования хозяйственных процессов современного предприятия. Хозяйствующие субъекты должны не только быстро реагировать на изменения внешней бизнес-среды, но и быть способными перестраивать свою организационную структуру, а также ассортимент выпускаемой продукции.

Ориентируясь на рынки капитала, руководители современных организаций должны решить ряд проблем, связанных с формированием отчетности для различных групп пользователей, в том числе и для зарубежных инвесторов. Здесь особую роль играет вопрос о доведении финансовой информации (как реальной, так и прогностической - бизнес-планов) о российских компаниях до потенциальных инвесторов в привычном для последних формате. Использование МСФО для целей учетно-аналитической системы не только повышает доверие потребителей информации к отчетности, но и обеспечивает сравнимость финансовых показателей в разрезе любой аналитики.

В диссертационной работе определена и теоретически обоснована концепция формирования управленческой учетно-аналитической системы на

основе информационной платформы МСФО. Специфика авторского подхода заключается в описании поэтапного процесса постановки отдельных элементов управленческой учетно-аналитической системы с выделением и конкретизацией инструментов и технологий.

Положительным в работе Ложкиной С.Л. является разработка модели калькулирования производственной себестоимости продукции на основе принципов МСФО, предполагающих использование показателя мощности ресурсов в качестве базы распределения косвенных расходов.

Научный интерес представляет предложенная автором методика оперативного управленческого анализа расходов на содержание и эксплуатацию оборудования производственного предприятия, в которой используются статистические оценки фактических показателей производственных ресурсов.

Практическим потенциалом обладают рекомендации диссертанта по формированию управленческой отчетности с использованием принципов МСФО, позволяющие формализовать процесс составления управленческих отчетов путем проведения трансформационных процедур.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что автором проделана серьезная теоретическая и практическая работа. По результатам исследования опубликована 61 работа общим объемом авторских публикаций 72,41 п.л., в том числе четыре монографии, два учебных пособия, научные статьи, в том числе 20 статей – в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, которые полностью отражают основные выводы и результаты диссертационного исследования Ложкиной С.Л.

Вместе с тем, считаю необходимым отметить следующие замечания по содержанию автореферата:

- предложения автора по трансформации основных отчетных форм в формат управленческих отчетов в соответствии с принципами МСФО

необходимо дополнить автоматизированными методами проведения вышеназванных процедур;

- более наглядно следовало бы представить предложенный автором механизм оценки эффективности службы управленческого аудита (стр. 39), дополнив его рабочими документами аудитора, содержащими качественные и количественные критерии оценки эффективности по различным видам деятельности.

Несмотря на указанные замечания, следует отметить, что представленная диссертация на тему «Концепция формирования управленческой учетно-аналитической системы на основе информационной платформы МСФО» является научно-квалификационной работой, имеет теоретическую и практическую ценность, отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор, Ложкина Светлана Леонидовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры «Бухгалтерский учет, финансы и аудит»
Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего профессионального
образования «Российский государственный
аграрный заочный университет»
143900, Московская обл., г. Балашиха,
ул. Ю. Фучика, д. 1
тел. 8-905-797-83-05
e-mail:stepanenkoel5455@yandex.ru

Елена Ивановна
Степаненко

